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Lenin m dosodkl 
na Kitajskem 

Sedaj, ka si prizadeva Angli-
ja na vse pretege, da bi popra-
vila svoj omajani položaj na 
Kitajskem s pomočjo direktne-
ga sporazuma z revolucionarno 
vlado, ko se na drugi strani ob-
javljajo razne revolucionarne 
izjave voditeljev kitajskega po-
kreta, katere kažejo več ali 
manj jasno, da se smatrajo 
odločilne osebe v tem ogrom-
nem gibanja za učence ruske 
revolucije — ni brez važnosti 
vedeti, kaj je mislil o kitajskem 
vprašanju oče one revolucije, 
na katero se sklicujejo sedanji 
Mladokitajci, t. j. Lenin. 

Znano je, da se je Lenin živo 
zanimal za kitajsko vprašanje 
že davno pred svetovno vojno. 
Bolj živo in posebno aktivno pa 
je postalo to njegovo zanima-
nje 1. 1900, t. j. ob času znane 
bokserske vstaje, kateri je sle-
dila oborožend intervencija vseh 
velesil. V svojem glasilu «Iskra» 
je pozival tedaj ruske revolu-
cionarje, naj z vsemi močmi 
podpirajo kitajske vstaše proti 
drugim državam. 

Drugi veliki dogodek, ki je 
dal Leninu priložnost, da za-
vzame svoje stališče glede ki-
tajskega vprašanja, je bila ki-

' tajska revolucija v letih 1911. 
in 1912., ko je bil uveden na 
Kitajskem parlamentarni režim. 
Glavno svojo pozornost je obra-
čal tedaj Lenin delovanju ki-
tajskih «iiberalcev», kakor jih 
je imenoval, pod vodstvom Sun-
jat-sena. V tem poslednjem je 
videl Lenin veliko nevarnost, 
kajti — je pisal tedaj — čim se 
ponudi njemu in njegovi stran-
ki ugodna prilika, bodo krenili 
«na desno». 

Z vprašanjem Leninovega 
vpliva na razvoj stvari na 
Vzhodu se bavi v «Izvest i j ah » 
znani ruski publicist E. E. Ja-
roslavskij. Med jdrugim pravi: 
«Vsi vedo, kako veliko vlogo je 
igTala Rusija po novemberski 
revoluciji pri širjenju revolu-
cionarne ideje med širokimi 
množicami na vzhodu. Vzrok 
termi ne tiči samo v zemljepis-
ni bližini, niti v tem, da je na-
meravala Moskva povsod pro-
dreti, da vodi komunistična 
internacionala p r o p a g a n d o 
medi .proletarci vsseh držav — 
temveč že obstoj sovjetske dr-
žave kot tak navdušuje mno-
žice k borbi. Vpliv borbenih me-
tod, ki so se izdelale v Rusiji 
pod Leninovim vodstvom, se — 
po mnenju Jaroslavskega — 
bolj in boi j čuti po vsem vzho-
du. 

Važen za razumevanje se-
danjih velikih dogodkov na 
azijskem kontinentu je opis Le-
ninovih načel glede taktike, ki 
se je ima držati ruska revolu-
cionarna akcija. Pri vsaki pri-
ložnosti — piše Jaroslavskij — 
je naglašal Lenin, da se mora 
predvsem podpirati pokret pri 
kolonialnih in potlačenih naro-
dih. V zmagi Rusije nad sve-
tovnim imperializmom da je 
njihova rešitev. Sam Lenin da 
je dalje izdelal program za ak-
cijo nm- Daljnem vzhodu. Nje-
govo mnenje je bilo, da je v 
prvi vrsti podpirati kmetsko gi-
banje proti veleposestnikom, ki 
držijo v svojih rokah velike 
komplekse zemlje. Vedno je Le-
nin tudi naglašal, da mora ko-
munistična internacionala, ki 
pripravlja revolucijo na vzho-
du, iz taktičnih razlogov hoditi 
zač-\sno ramo ob rami z me-
ščar^sko demokracijo, 5n sicer 
to v vseh kolonijah in sploh po 
zaostalih deželah. 

Zaključujoč svoja razmotri-
vanja naglasa Jaroslavskij, da 
se razvijajo stvari na vzhodu 
prav tako, kakor je predvideval 
Lenin, in da je komunistična 
stranka tesno spojila svojo uso-
do z usodo milijonov delovne-
ga ljudstva na vzhodu.' 

Zadnjič se je pečal Lenin s 
kitajskim in azijskim vpraša-
njem kakih deset mesecev pred 
svojo smrtjo v članku pod na-
slovom «Rajši manj, toda bolj-
še«. «izid borbe — je pisal tedaj 
Lenin — je odvisen končno tu-
di od trga, da predstavljajo 
Rusija, Indija in Kitajska o-
gromno večino prebivalstva 
sveta, katera je bila v zadnjih 
letih potisnjena v borbo za svo-
io osvoboditev. V tem pogledu 
ne more biti nikakega dvoma 
glede končnega uspeha borbe«. 

V teh Leninovih besedah je 

zgoščen — kot kažejo dogodki 
— tudi ves zunanjepolitični 
progTam sovjetske vlade. Pro-
gram, ki je seveda v nasprotju 
z interesi vseh ostalih odloču-
jočih velesil sveta. V njem je 
izvor onega globokega razdora, 
ki je najznačilnejša lastnost 
sedanjega svetovnega položaja. 
Razdor — najprej med Rusijo 
in Anglijo, kateri pa naj bi se 
poglobil in razširil v dva ne-
spravljivo sovražna si svetovna 
tabora: rusko-azijski blok na 
eni in ostali svet na drugi stra-
ni. In iz tega prepada se dviga-
jo čedalje bolj goste megle, ki 
zastirajo pogled tudi v najbližjo 
bodočnost. 

Ministrski svet 
se sestane flnnes 

RIM, 3. (Izv.) Jutri ob 10. uri 
se sestane v palači Viminale 
ministrski svet, ki se bo bavil 
z raznimi več ali manj važnimi 
vprašanji, med katerimi so tudi 
vprašanja novega samskega 
davka, vprašanje prednosti pri 
sprejemih na dvoru, poročilo 
finančnega ministra o uspehih 
liktorskega posojila, in z razni-
mi drugimi zadevami. 

Popoldne se sestane v palači 
Chigi pod predsedstvom on. 
Mussolinija vodstvo fašistovske 
stranke,' ki pa baje ne bo raz-
pravljalo o karti dela, kakor se 
je prvotno domnevalo, ampak 
o razmerju nekaterih organi-
zacij javnih uslužbencev do fa-
šistovske stranke in pravno 
priznanih sindikatov. Po vsej 
verjetnosti bo Fašistovsko udru-
ženje javnih uslužbencev po-
drejeno direktno vodstvu faši-
stovske stranke. 

Poslansk a zbornica 
Kdaj se bo pričelo prihodnje 

zasedanje? 
RIM, 3. (Izv.) Danes je imel 

državni podtajnik on. Suardo 
daljši razgovor s predsednikom 
poslanske zbornice on. Caser-
tanom. Pogovarjala sta se o 
predstoječem zasedanju poslan-
ske zbornice, o kateri bo naj-
brž jutri razpravljal tudi mini-
strski svet. Proračuni posamez-
nih ministrstev so namreč že 
vsi dogotovljeni in natiskani. 
V tisku je edino še proračuH fi-
nančnega ministrstva ki pa bo 
jutri dotiskan in razdeljen. Ne-
kateri pravijo, da se sestane 
poslanska zbornica že dne 15 
teg. mes., drugi dne 23. t. m., 
tretji pa menijo, da se poslan-
ska zbornica sestane šele dne 
3. marca. -

Rimski listi 
o spreobrnitvi bivšili voditeljev 

Splošne delavske zveze 
RIM, 3. (Izv.) Rimski tisk se 

tudi danes obširno bavi z izja^ 
vo enega dela nekdanjih vodi-
teljev Splošne delavske zveze 
in tudi «11 Lavoro d'Italia» je 
zadovoljen z izjavo bivših de-
lavskih organizatorjev, toda ne 
ugaja mu njen zaključek in že-
lel bi si bolj jasnega. 

Kulturna pomoč masam, pra-
vi omenjeni list, je precej važ-
na stvar, toda o njej se ne da 
razpravljati. Predvsem je po-
trebno določiti metodo in eno-
ten cilj. O tem so še bolj pre-
pričani delavci nego organiza-
torji. Tudi svetilniki so korist-
ni, ako mečejo svoj svit v eno 
samo smer in proti enemu sa-
memu cilju. Tod predvsem in 
nadvse so potrebna konkretna 
dejanja. Zato ne sme biti ori-
jentacija reformističnih organi-
zatorjev med starim sindikal-
nim svetom preveč dolga. Iz-
kušnje prošlosti naj jim bodo 
v poduk, da se je treba izogibati 
onih poti omahljivosti, pridrž-
kov in brezplodnih kritik. Ena 
sama pot stoji pred njimi; ona 
katero je odprla Italiji in nje-
nemu delavnemu ljudstvu faši-
stovska revolucija. 

Eden izmed spreobrnjencev, 
Emil Colombini, je izjavil na-
pram turinski «Gazzetta del 
Popolo»: «Xaše gibanje bo v 
prvem času predvsem kulturno. 
Pričeli bomo izdajati revijo 
„Problemi del Lavoro", katero 
bo urejeval Rigola Rinaldo in 
delavski „Lavoro1', ki bo čim-
prej zopet začel izhajati pod 
vodstvom Ludviga Calda. Drža-
li se bomo novega pravca in 
istočasno bomo zastopali potre-
be gotovih dejanj, da dosežemo 
potom kritike one reforme, ki 
najbolj tangirajo delavsko gi-

banje. Nikakor ne podcenjuje-
mo težav našega novega dela, 
toda s pomočjo vlade, ki je na-
šo izjavo sprejela z veliko do-
brohotnostjo, botmo dosegli ie v 
bližnji bodočnosti plodonosne 
uspehe«. 

Kakor se zatrjuje, bo eden iz 
skupine spreobrnjencev sprejet 
v najkrajšem času od ministr-
skega predsednika on. Musso-
linija. 
On. Rocco se je pomenil v Rim 

RIM, 3. (Izv.) Danes zvečer se 
je povrnil v Rim pravosodni 
minister Rocco iz Pariza, kjer 
je zastopal Italijo na zborova^ 
nju odbora Mednarodne zveze 
za duševno sodelovanje. 

Kakor znano, je bil on. Rocco 
za časa svojega bivanja v Pari-
zu sprejet tudi od francoskega 
zunanjega ministra Brianda. 
Prepovedna uprizoritev nemška 

drame v Rimu 
RIM, 3. (Izv.) V gledališču A-

driano je bila napovedana Za 
te dni uprizoritev drame »Va-
lentin«, katero je napisal nem-
ški pisatelj Hahn. Ker nastopa 
v dotični dramt tudi papež Bor-
gia (Aleksander VI.), je oblast 
prepovedala njeno uprizoritev. 

Lov 
NEAPELJ, 3. (Izv.) Varnostne 

oblasti še vedno nadaljujejo lov 
na prestopnike v okraju Maz-
zoni. V poslednjih dneh je bilo 
aretiranih nič manj nego 195 
prestopnikov. Proti 160 izmed 
njih bo uvedeno opominjeval-
no postopanje. 

Milanski crevnik menjal ime 
MILAN, 3. Dnevnik «La Bor-

sa», ki izhaja v Milanu, je iz-
premenil svoje ime. Od 1. fe-
bruarja nosi naslov «La Fi-
nanza d'Italia». 

Glavno uredništvo ostane še 
nadalje v rokah Umberta Nota-
ri ja; sploh se v uredništvu niso 
izvršile ni kake spremembe. 

Oprafarije Izpopolnitve 
novega Uzunovićevega kabineta 

BEOGRAD, 3. (Izv.) Včeraj-
šnjo demisijo ministrov Vuji-
čića in Miše Trifunovića je 
hotel Uzunović preprečiti na ta 
način, da je dejal, da ministra 
za svojo ostavko nimata poli-
tičnih razlogov. Ministra pa sta 
kljub temu ostala pri svojem 
stališču. Miša Trifunovič je iz-
javil, da o svojem ponovnem 
vstopu v kabinet sploh noče 
več govoriti. Istotako vztraja 
tudi Vujičić pri svoji demisiji. 
Oba ministra pa naglašata, da 
bosta kot disciplinirana člana 
radikalske stranke podpirala 

vlado. Iz teh izjav sledi, da l>o 
moral Uzunović izpopolniti svo-
jo vlado z novimi močmi. 

Uzunovićevi prijatelji so baje 
tekom današnjega dne skušali 
priti v stike z Demokratsko 
zajednico. Ljuba Davidović pa 
je demantiral vse tozadevne 
govorice kot popolnoma neres-
nične. Nova vlada skuša sedaj, 
glasom drugih verzij, pridobiti 
tudi dr. Ni kiča za vstop v vlado. 

Muslimani izjavljajo, da bo-
do na jutrišnji seji narodne 
skupščine zelo ostro nastopili 
oroti vladi radi volilnega nasi-
lja v Bosni in Hercegovini. Opo-
zicijski politični krogi so pre-
pričani, da vlada na jutrišnji 
seji ne bo dobila potrebne ve-
čine, ker je pričakovati, da ji 
bodo nekateri pašićevci in jo-
vanovičevci prekrižali račune 
in da sploh ne pridejo na ju-
trišnjo sejo narodne skupščine. 

P r v a s e j a 
nova j n poslovenske vlada 

BEOGRAD, 3. (Izv.) Nova vla-
da je imela danes popoldne 
svojo prvo sejo. Pri tej priliki 
je imel ministrski predsednik 
daljši govor, v katerem je po-
zival nove min. k iskrenemu de-
lu. Govoril je o programu vladi-
nega udejstvovanja in o tem, 
kar želi, da se izvede v narod-
ni skupščini. Nato je ministr-
ski svet razpravljal o stanju 
poljedelstva. Pri tej točki je 
dalj časa govoril- poljedelski 
minister dr. Kulovec. Vlada je 
odobrila ministroma dr. Kulov-
cu in inženirju Sernecu manj-
še kredite. 

Za trgovinsko pogodbo mod 
Jngaalavijo in čehoslovaiko 
BEOGRAD, 3. (Izv.) Kakor 

se čuje, se 15. t. m. začnejo po-
gajanja med Jugoslavijo in 
Čehoslo vaško za zaključitev 
trgovinske pogodbe. 

Henriki poslanski klub 
bo podpiral Uzeeerlćovo vlado 

BEOGRAD, 3. (Izv.) Poslanski 
klub nemške stranke je {izdal 
nocoj sledeči komunikć: 

«Popoldne sta v imenu nem-
škega kluba posetila poslanca 
dr. Moser in Schumacher mi-
nistrskega predsednika Uzu no-
vic a. Pri tej priliki sta mu raz-
ložila stališče Nemcev do vlade 
in izjavila, da jo bo klub pod-
piral v narodni skupščini. Nem-
ška poslanca sta potem razlo-
žila predsedniku vlade svoje 
načelno naziranje glede manj-
šinskega vprašanja in mu go-
vorila o delovanju Nemcev v 

^narodni skupščini in o stališču 
na raznih manjšinskih konfe-
rencah, zlasti v Ženevi, ter o 
gospodarskem s o d e l o v a n j u 
nemške manjšine v Jugoslaviji 
s slovanskimi manjšinami v so-
sednih državah. 

Nemška poslanca sta potem 
govorila o težkem gospodar-
skem položaju Nemcev v Voj-
vodin^. Naglašala sta tudi, 
da gredo želje nemškega 
prebivalstva v prvi vrsti za 
tem, da se odpravi ali pa vsaj 
omili gospodarska kriza in da 
se zmanjšajo davčna bremena. 
Potem je bilo govora o raznih 
kulturnih vprašanjih. Ministr-
ski predsednik, ki je izjavil 
nemškima poslancema, da je po 

"njegovem mnenju stvar sedaj 
dozorela glede vprašanja nem-
ške manjšine, ju je. prosil, naj 
se o tekočih zadevali, obrneta 
do resortnih ministrov, na ka-
tere bo tudi sam uplival, da 
vzamejo želje nemških poslan-
cev v pretres in da jim po 
možnosti ugodijo. Uzunović je 
nadalje izjavil, da se bodo na-
daljevala pogajanja z Nemci v 
prijateljskem duhu in da ne bi 
želel, da dobi javnost vtis, ka-
kor da so Nemci dobili doseda-
nje uspehe pod pritiskom tre-
notnega političnega položaja«. 

Deklaracija noue nemiKe 
vlade 

v državnom zbora 
BERLIN, 3. (Izv.) Danes je 

podala nova nemška vlada pred 
državnim zborom svojo izjavo. 
V njej pravi, da bo spoštovala 
ustavo ter da bo skušala dose-
či ravnovesje v državnem pro-
računu. Militaristične organi-
zacije bodo razpuščeoe. Zuna-
nja politika, ki ostane neizpre-
m en j ena bo stremela za izpraz-
nitvijo renskega ozemlja. Vlada 
se bo borila proti brezposelno-
sti, zboljšala bo delavsko zava-
rovanje, podpirala bo razvoj 
kmetijskih kolonij (naselbin) in 
poskušala bo pospeševati izvoz. 
Kakor hitro bo washingtonska 
konvencija o 8-umem delavni-
ku priznana tudi od ostalih dr-
žav, bo isto odobrila tudi nem-
ška vlada. 

FrancUa In N e m č i j a 
PARIZ, 3. Listi se še zmerom 

obširno bavi jo s sporazumom, 
ki je bil dosežen med berlin-
sko in pariško vlado glede vpra-
šanja nemške razorožitve. Listi 
izražajo svoje zadovoljstvo nad 
tem, kajti neuspeh pogajanj 
bi zamogel imeti neprijetne po-
sledice. 

Glede načina, kako i P bil spo-
razum dosežen, pa »e listi ne 
strinjajo popolnoma. D očim trdi 
levičarski tisk, da je nemški 
generalni štab popustil v važ-
nih vojaških vprašanjih, do-
kazujejo desničarski listi, da so 
pri pogajanjih zmagali Nemci. 

«Avenir» na pr. pravi, da po-
meni sporazum, ki se je sedaj 
sklenil, kapitulacijo zaveznikov 
pred Nemčijo, kateri se je po- * 
srečilo vsiliti svojo voljo zma-
govalcem. «Echo de Paris» pra-
vi, da so zadoščenja, ki iih je 
dala Nemčija, zgolj formalne-
ga značaja. Nekateri listi upo-
rabljajo priliko tudi za to, da 
strašijo z nemško »revanša. 

Poluradno glasilo «Temp 
pa kaže mnogo optimizma. Pra-
vi, da je vprašanje nemške ra-
zorožitve pravzaprav rešeno, 
dasiravno mora Nemčija še iz-
polniti svoje obveznosti glede 
uničenja utrdb na vzhodni me-
ji. Sporazum pomeni važen ko-
rak naprej na poti do popolne-
ga in trajnega pomirjenja Ev-
rope. 

PARIZ, 3. «Echo de Paris» 
doznava, da bo Francoska ban-
ka v najkrajšem času znižala 
eskomptno mero od 6.5 na 5.5 
od sto. 

Belgijski socijalisti 
bodo So nadalje podpirali vlado 

BRUSELJ, 3. (Izv.) Belgijska 
socijalistična stranka je napo-
vedala referendum, kakor je bil 
določen na preteklem kongre-
su, da se d ožene, ali naj stran-
ka še nadalje sodeluje v vladi, 
kateri predseduje Jaspar. O-
krajne federacije so se sestale 
in so se izrekle z nad dvetre-
tjinsko večino v prilog nadaljnji 
udeležbi v vladi. 

Posebno značilna je izjava 
nekaterih , zastopnikov gospo-
darskih socijalističnih ustanov, 
ki so izjavili, da bi socijalistič-
ne gospodarske organizacije 
bankrotirale, ako bi ne bila na-
rodna vlada izvedla denarne re-
forme. 

Dežela revolucij 
Nov vojaški upor na Portugal-

skem 
LISBONA, 3. (Izv.) En del po-

sadke vojaškega okraja Oporto 
se je uprl. Čete, ki so ostale 
zveste vladi so takoj (odredile 

- potrebne ukrepe. Vlada je od-
redila obsedno stanje v celi 
državi. 

MADRID, 3. (Izv.) Vesti pri-
vatnega značaja, ki so prispele 
semkaj, govore, da je danes 
zjutraj na Portugalskem iz-
bruhnila revolucija. 

Letalska nesreča na Malti 
MALTA, 3. (Izv.) Včeraj ob 

15. uri sta trčila dva hidropla-
na, ko sta se dvignila. Obe le-
tali sta padli v morje in se po-
topili. Pilot enega letala je iz-
ginil pod hidro planom in nje-
govega ~rupla dosedaj še niso 
mogli najti. Od treh potnikov, 
ki so bili na drugem letalu, je 
edino eden ostal nepoškodovan, 
ostala dva pa sta bila lahko ra-
njena. 

Borodin ni v stikih z moskovsko 
vlado 

LONDON, 3. Ruski opravnik 
poslov je sporočil londonskemu 
tisku, da Borodin, dobroznani 
komunistični svetovalec jka.n-J 
tonske vlade, ni bil nikoli v 
službi sovjetske vlade, ki torej 
ne more biti nikakor odgovor-
na za to, kar Borodin dela in 
izjavlja. 

Albanska vlada podala ostavko 
BERLIN, 3, Preko Aten po-

ročajo iz Tirane, da je albanska 
vada podala ostavko. Predsed-
nik Ahmed Zogu je odlikoval 
vse odstopivše ministre. 

Vzroki ostavke niso znani. 
Novi ministri še niso bili ime-
novani. 

Madžarska in Rusija sklepata 
gospodarsko pogodbo 

BUDIMPEŠTA, 3. «Magyar 
Orszag» naznanja, da bodo po-
gajanja med Madžarsko in Ru-
sijo kmalu zaključena. Madžar-
ska vlada je že proučila bese-
dilo gospodarske in trgovinske 
pogodbe, ki jo namerava skle-
niti z Rusijo. Madžarsko dele-
gacijo, ki bo odpotovala v Mo-
skvo, bo vodil skoro gotovo dr. 
Gustav Gratz. 

Umorjen, ker je žalil on. Mus-
solinija 

RIO DE JANEIRO, 3. V ne-
kem javnem lokalu v Itu (dr-
žava San Paolo) se je Nemec 
Vilhelm Brook žaljivo izražal 
o Italiji in njenem prvem mini-
stru. Raztrgal je tudi na drob-

ne kosce Mussolinijevo sliko. 
Italijana Josipa Belluccija, ki 
se je nahajal v lokalu, je ta 
stvar tako razgrela, da je pote-
gnil samokres in ustrelil proti 
Nemcu, ki se je takoj mrtev 
zgrudil na tla. 

Nesrečna vožnja tržaškega 
parnlka? 

LONDON, 3. Iz Montevidea so 
sporočili angleškemu Lloydu, 
da je italijanski parnik «Lodo-
vica», last tržaške paroplovne 
družbe Cosulich, zavozil -Ufa si-
pino na mestu, ki leži 16 kilo-
metrov vzhodno od Maldonada 
na uruguajski obali. Posadka 
se je izkrcala. Iz Montevidea je 
bil pozvan na pomoč vlačilec, 
ki bo ladji pomagal s sipine. 
(Ravnateljstvo omenjene paro-
plovne družbe v Trstu te vesti 
ne potrjuje). ^ 

Zima na Angleškem 
LONDON, 3. Preteklo noč so 

po vsem Angleškem divjali hu-
di snežni meteži. Povsod je 
zapadel obilen sneg. Na letali-
šču v Croydonu so se porušili 
štirje hangarji, katerih streho 
so se udale pod pritiskom de-
bele plasti snega. Človeških 
žrtev menda ni bilo. 

Snežni metež je divjal tudi 
nad Londonom. 

J 

Drobne vesti 
Poljska v statističnih in geo-

grafskih podatkih 
Po najnovejših geografskih 

podatkih meri današnja Polj-
ska 388.000 kvadratnih kilome-
trov, tako da je po svoji veli-
kosti šesta država v Evropi. 
Večje so samo Rusija, Francija, 
Nemčija, Španska in Švedska. 
Poljska je razdeljena na 15 voj-
vodin, od katerih je največja 
Polozija, ki meri 43.000 km3, 
najmanjša pa Šlezija, ki meri 
4.200 km2. Dolžina poljskih dr-
žavnih mej znaša 5397 km. Naj-
daljša meja je proti Rusiji 
(1400 km); meja proti Čehoslo-
vaški je dolga 817 km. Tudi po 
številu prebivalstva stoji Polj-
ska za Rusijo, Nemčijo, Angli-
jo, Francijo in Italijo na šestem 
mestu v Evropi. Po ljudskem 
štetju z dne 1. januarja 1925 
prebiva na Poljskem 28,877.000 
ljudi; v inozemstvu živi nad 6 
milijonov Poljakov. Najbolj 
gosto je naseljena Lvovska po-
krajina, najbolj redko pa Polo-
zija. Na štirijaški kilometer 
pride na Poljskem povprečno 
70 prebivalcev. V Poloziji pride 
na km' komaj 20 prebivalcev, 
dočim jih pride v poljski Šle-
ziji 256. Ta pokrajina je naj-
bolj gosto naseljen kraj v Ev-
ropi. Kljub temu pa stoji Polj-
ska med drugimi evropskimi 
državami po naseljenosti ko-
maj na 12. mestu. Po narodno-
sti je 69 odstotkov vsega prebi-
valstva Poljakov, 14 odst. Ukra-
jincev, 7 odst. Židov, 4 odst. 
Belorusov, 4 odst. Nemcev, osta-
nek pa je razdeljen med razne 
druge narodnosti. Etnično naj-
bolj čisto je prebivalstvo v 
Krakovski vojvodini, kjer je 
Poljakov 93 odstotkov. Največ 
nepoljskega prebivalstva živi v 
Voliniji, kjer je Poljakov samo 
17 odstotkov. Po veri pripada 
64 odstotkov prebivalstva rim-
sko-katoliškemu veroizpoveda-
nju, 11 odst. je grko-katoliča-
nov, 10 odst. pravoslavnih, 10 
odst Židov in nad 3 c.dst. prote-
stantov. Ostanek pripada raz-
nim drugim veram. 

D N E V N E VESTI 
M l a d i n a 

Pod tem naslovom izhaja v 
Ljubljani list, ki je glasilo 
mlajše literarne generacije. List 
je bojevit, poln kipenja. Njego-
va 2-3 štev. mi je všeč. ivjadi 
ljudje nimajo nikoli prav, in 
imajo kljub temu vse prav, ker 
oni ustvarjajo novo življenje, 
vse, kar je bilo prenagljenega 
pa popravijo, ko se umiri njih 
nebrzdano hotenje. Tudi mlaj-
ša literarna generacija nima 
vse prav, a se bo izčistila in 
zmagala in ne smemo je pod-
cenjevati. Bogve, katero ime 
med mladimi imeni nam bo še 
delalo čast? Tega danes ne mo-
remo še {vedeti, radi tega no-
benega me smemo zametavati. 
Lepo pa je človeku vendarle, 
ko vidi mladino, ki se ne boji 
povedati resnico, ki strelja in 
napenja prsi za tarčo in je ve-

sela, če je napadena, da se mo-
re bojevati. V dneh, ko tudi 
mladino objemajo razni moder-
ni pojavi, ki jo že v zgodnji mla-
dosti pomaterijalizirajo, so 
idealni klici navzgor strmeče 
skupine mladih ljudi kakor to-
lažba v potopu vseh tistih solne, 
ki so bila do nedolgega last vse 
mladine. 

«Živimo Življenje tako, da bo 
naše življenje res ogledalo do-
be, v katero smo vklenjeni. Na-
ša pesem naj bo mogočna hi-
mna življenja, naj bo en sam 
krik, en sam velik krik ljubez-
ni do vsega, kar nas dviga in 
sili dalje in navzgor«. 

r. B. 

LetoSnja novinarska prireditev 
Tradicijonelna novinarska prire-

ditev, ki se je vršila predsinočnjim 
v gledališču Rossetti, je tudi letos 
— kakor pač vedno — sijajno u-
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spela. Občinstvo, ki je z velikim 
zanimanjem pričakovalo to prire-
ditev, gotovo ni bilo razočarano. 
2e v prvih večernih urah je bila 
velika gledališčna dvorana, ki so 
jo umetniške roke za to priliko 
pretvorile v pravcat cvetlični gaj, 
nabito polna pisanega občinstva, 
ki se je zabavalo ob zvokih godbe, 
ki je skoro nepretrgoma svirala 
razne okrogle in poskočne koma-
de. Zlasti je bilo vrvenje živahno 
na odru. kjer je bila prirejena 
pravcata vaška veselica- Tu so ime-
li poskočni pari priliko, da so se 
vrteli «po starem», kajti hrupni 
«jaz-band» je nadomestovala har-
monika, ki je upodabljala domače 
veselje na vasi. Pa tudi za one, 
ki jim godba ni šla v pete, ni manj-
kalo zabave in razvedrila. Sredi 
dvorane je tal visok, gladek, z lo-
jem namazan mlaj. vrhu katerega 
so vabljivo bingliala razna darila. 
Marsikdo je skušal priplezati do 
njih .toda njegova nakana je 
zdreala po loju. Vrhutega je za svoj 
brezuspešni trud še žel cele salve 
smeha. Pa tudi drugih zabav ni 
manjkalo. Veliko zanimanja je 
vzbudilo tekmovanje pustnih ko-
stumov. V tej tekmi so zmagale 
plesalke gledališča «Verdi», ki so 
med odmorom nastopile s krasnim 
kmetskim plesom. 

Splošnemu rajanju je prezgodaj 
napravil konec petelinov klic. 

Seznam flavRov na opora&o ceste 
Prefekturni komisar tržaške ob-

čine naznanja, da je izložen od 2. 
do 16- februarja t. 1. prvi dopolnil-
ni seznam plačevalcev davka za 
uporabo cest za 1. 1925. 

Prizadeti si lahko ogledajo se-
znam v zgoraj označeni dobi vsak 
dan od 9. do 13. ure v davčnem« 
uradu mestne občine (mestna, pa-
lača, I. nadstropje, vrata št. 28). 

Proti vpisu v seznam je dovoljen 
priziv na" občinsko komisijo, kateri 
mora biti napisan na kolkovrvem 
papirju za 2 liri in predložen ob-
činski upravi v teku 20 dni po zad-
njem dnevu objave ali po dnevu, 
ko je bil vročen ugotovitveni list. 

Iz tržaškega življenja 
Samomor težaka in posknšen 

samomor nesrečno zaljubljenega 
mladeniča. 

Ob dramatičnih okolščinah je 
včeraj napravil konec svojemu živ-
ljenju 38-letni težak Viktor Alessio, 
stanujoč v ulici Ud ine št. 19. Mož, 
ki je že delj ča*>a hal na hudi 
nevrasteniji in je poleg tega še 
udan alkoholu, je včeraj opoldne 
prišel vinjen domov. Bil je videti 
nenavadno čemeren in slabe volje. 
Njegovi ženi se je sicer to sprva 
čudno zdelo a se je kmalu pomi-
rila. meneč, da je mož tak le radi 
vinjenosti. Toda čez nekaj časa ko 
Be je žena mudila po svojih oprav-
kih v sobi, je Alessio izvršil obup-
ni korak, ki ga je bil oividno že 
prej na tihem sklenil; nalil si je 
v kozarec karbolne in oetove ki-
sline ter nato izpil strupeno zmes. 
Kmalu potem je njegovo ječanje 
privabilo iz sobe ženo. ki je, ko se 
je prepričala, kaj se je zgodilo, za-
čela obupno vpiti na pomoč. — 
Prihiteli so ljudje iz bližnjih sta-
novanj in nekdo je skočil telefoni-
rat rešilni postaji. Čez par minut 
je dospel na lice mesta zdravnik 
ki je nesrečnemu težaku izpral 
želodec. Ta operacija se je sicer 
posrečila a vendar ni mogla Ales-
siju več rešiti življenja. Uro po-
zneje je nesrečnik zdihnil v mest-
ni bolnišnici, kamor je bil prepe-
ljan. 

Sodeč po izjavah njegove žene, 
je Alessio šel v smrt radi nevra-
stenije. 

— Včeraj popoldne ob 16.30 je 
bila rešilna postaja telefoničnim 
polom obveščena, da se je v uradu 
civilnega ženija v ulici Muda vec-
chia št. 2 ustrelil neki mladenič. 
Zdravnik, ki se je nemudoma po-
dal na označeno mesto, je našel 
tam 27-letnega knjigovodjo Josipa 
Laterza, nameščenega v dotičnem 
uradu, stanujočega v isti hiši. — 
Mladenič je bil nevarno ranjen. 
Krogla iz revolverja mu je predr-
la skozinskoz prsa na levi strani 
ter poškodovala pljuča. Kakor sta 
izjavila dva njegova tovariša na-
meščena v ist^m uradu, je Later-
za izvršil obupni čin z veliko hla-
dnokrvnostjo; med delom je nena-
doma potegnil revolver ter si, ne 
da bi se ganil od pisalne mize, pri 
kateri je sedel, popnal kroglo v 
prsa. Po prvi pomoči je bil ne-
srečni mladenič prepeljan v mest-
no bolnišnico, kjer so ga sprejeli 
v kirurgični oddelek. 

Zdi se, da je Laterzo privedla 
do obupnega koraka nesrečna lju-
bezen. To je mogoče sklepati iz 
pisma, ki so ga našli pri njem; pi-
smo je bilo naslovljeno na brata 
Laterze, bivajočega v Tarantu v 
južni Italiji. Policijski organi so 
dognali, da je Laterza včeraj zju-
traj poslal bratu brzojavko, v ka-
teri mu pošilja poslednje pozdra-
ve. Da je bil nesrečni mladenič 
res trdno odločen, da konča z živ-
ljenjem, dokazuje tudi okolščina, 
da je zjutraj, predno se je podal v 
urad, pospravil doma vse svoje 
stvari, ki naj bi se po njegovi smr-
ti — tako je naročil v omenjenem 
pismu — izročile bratu. 

Nasilen upnik 
Včeraj zjutraj je prišla iskat 

pomoči v mestno bolnišnico po-
moči v mestno bolnišnico 28-letna 
Marjeta Portaleone,v stanujoča v 
ulici Riborgo št. 34; imela je iz-
pahnjeno desno ramo. Ženska je 
povedala, da je šla predsinočnjim 
po vino v gostilno Frana Facchi-
netti v ulici Sapone Št. 24. Pri tej 
priliki jo je Facchinetti pozval, 
naj čimpreje poravna dolg v zne-
sku 324 lir, ki ga je imela napram 
njemu. Ker mu je Portaleonova 
odvrnila, da mu more plačati dolg 
le v majhnih obrokih, se je krč-
mar hudo razjezil in jo naposled 
pahnil s tako silo proti vratom, 
da je padla ter se pri tem poško-
dovala na omenjeni način. 

Sila kola lomi 
Uporno kruljenje želodca je 

predvčerašnjim popoldne opozori-
lo 34-letnega brezposelnega meha-
nika Ernesta Kral, brez stalnega 
bivališča, da ni še kosil. Ker ni 
imel niti beliča v žepu, se je mož 
nekaj časa potrpežljivo upiral 
protestiranju lačnega želodca, kon-
čno pa je stopil v kavarno Monte-
fiore v ulici Ponte št. 5 ter si nar 
ročil čašo kave in nekaj prepe-
čencev. Ko si je za silo potolažil 
glad in je prišel čas, da poravna 
račun, je mož napovedal fali m en t. 
Natakar je poklical dva orožnika, 
ki sta spremila siromaka v zapor-

TržflSKl kazenski senat 
Tatvine. 

Ernest Tenente, Ivan Grusovin 
in Štefani Josip so obtoženi, da so 
dne 7. oktobra p. 1. odnesli iz han-
garja 58 v prosti luki Duca D'O-
sta 25 kg bele moke, 3 kg in pol 
sladkorja in 1 kg riža. 

Tenente pravi, da je tiste dni 
delal na račun «Levantine» in da 
je moral po naročilu tvrdke pri-
pravljati vzorce. Vsak vzorec im<l 
približno kilogram moke. Bil je 
pooblaščen v pripravljanje teh 
vzorcev. Bil je ustavljen v svojem 
poslu od nekega pristaniščnega 
stražnika, ki ni hotel o pooblasti-
lih ničesar vedeti. Vrhutega se je 
dognalo, da bi moraJ Tenente pri-
praviti tri vzorce, d očim jih je bilo 
pripravljenih šest. 

Predsednik: Pirchio (stražnik) 
Vas je videl, da ste pripravili šest 
vzorcev! 

Obtoženec: Potem je slab straž-
nik! 

Predsednik: Nasprotno — 
Obtoženec: Slab stražnik, ker me 

ni ustavil že pri pripravljanju! 
Grusovin pravi, da je nedolžen. 

Ve, da t?o našli v njegovi pisarni v 
prosti luki enega omenjenih vzor-
cev 

Štefani odgovarja radi sladkorja 
in moke. Pravi, da je to blago bilo 
pometeno v skladišču in on da je 
čakal, da se teh smeti nabere še 
več. da, kakor po navadi, naznani 
blago javnim skladiščem. Preiska-
li so pisarno radi zgornjega dogod-
ka in našli blago v pisarni. 

Inspektor javnih skladišč Klav-
dij Moretti nastopi kot priča. Pra-
vi, da skladišča ne more zanimati, 
koliko vzorcev se napravi. Tenen-
te ni skril vzorcev. Glede Štefani-
ja smatra, da je resnica, kar je ta 
povedal. 

Odvetnik Giannini: Dokler vzor-
ci ne zapustijo hangarja, se je ~li 
pregrešil, kdor jih je napravil šest 
mesto štirih? 

Priča: Ne! 
Zasliši se še stražnik Pirchio, 

sodni izvedenec in en kontrolor 
tehtnic, ki izpovedo glasom ob-
tožnice. 

Obtožence branita odvetnika Giar-
nini in Bologna-

Sodišče je oprostilo Grusovina in 
Štefanija radi pomanjkanja doka-
zov in obsodilo Tenenteja na 3 
mesece zapora, a pogojno. 
Razprava o milijonskih tatvi-

nah in sleparijah v zaključnih 
fazah 

Dočim o poteku te razprave, ki 
vzbuja že nekaj dni obče zanima-

nje občinstva, ne moremo obširno 
poročati, najdemo v njenih za-
ključnih fazah, v govorih zagovor-
nikov internacij onaJ n i h tatov ne-
koliko jasnejše poteze, ki pa ven-
dar ne zadostujejo za popoln opis 
vseh dogodkov. 

Tako je včeraj lista obtožencev 
pridobila na imenih, katerih ni te-
kom obravnave nihče omenil. Ti 
so: Kari Trampus iz Reke, Olivo 
Gorza iz Vidma, Oskar grof Monte-
gnacco in Karla Bukovnik iz Tr-
sta. 

In vemo, da so obtoženi: 
Fabietti. Trampus, de Monte-

gnacco, Turk, Pellegrini, Pessus-
sich, škerl, Pavetic in Grakelic, 
*da so v noči od 18. do 19. avgu-
sta 1924. v Červinjanu vlomi-
li v tamošnjo podružnico Videm-
ske hranilnice ter odnesli od tam 
215.000 lir v gotovini ter bančnih 
nakazil za znesek 601.000 lir s po-
močjo vetrihov. s katerimi so od-
prli blagajno. 

Fabietti, Capelli, Pellegrini, 
Skerl, Pessussich in Grakelich da 
so v nedoločeni dobi med avgu-
stom in 17. februarja 1925. v Tr-
stu ponaredili bančne nakaznice, 
pripravljene za žiriranje, naslov-
ljene na banco dTtalia* 

Gorza da je skušal skriti pred 
oblastjo Fabietti j a. ko je ta izvr-
šil tatvino. 

Capello, da je ponaredil banč-
no nakaznico št. 098490 za svoto 
lir 4800 na Videmsko hranilnico; 

Turk, da je ponaredil žiro na 
bančni nakaznici št. 898490 na ime 
Ivana Fabris; da je sprejel od Jo-
sipa Capello omenjeno bančno 
nakaznico, ki je izhajala od ta-
tvine, izvršene v noči 18. avgusta 
1924; 

Pessussich, da je ponaredil 
potni list za potovanje v Jugosla-
vijo, na njem pečate in podpis ju-
goslovenskega konzula; da je iz-
polnil 13 bančnih nakaznic, pri-
pravljenih za žiriranje; 

Pelegrini. da je plačal v Zagre-
bu neki račun s ponarejenimi ban-
čnimi nakazili, na katere je sam 
zadaj dodal ime Ivana Moretti; 

Skerl, Pessussich in Pellegrini, 
da so 18. februarja 1925 v Zagre-
bu predstavili v izplačilo banki 
A. Rein &. C omenjenih 13 bančnih 
nakaznic za znesek Din. 342 000 
(Lir 155.000) in da so istega dne v 
Zagrebu predstavili v izplačilo 
Hrvatski Eskomptni banki 10 ban-
čnih nakazil za znesek 185.925 Din 
(74.000 lir). Tu se je Pellegrini iz-
dajal za Ivana Moretti. 

Zadnji trije so še 19. februarja 
1925. predstavili v izplačilo Med-
narodni Banki Schick Oton v Za-
grebu 6 bančnih nakazil za svoto 
261.300 Din. (104.000 lir). 

Kakor smo že poročali, so obto-
ženci vsi tajili vsako kazensko 
odgovornost in vztrajajo na tem. 
Tudi maloštevilne priče ne pove-
do ničesar točnega o slučajih sa-
mih. Najvažnejša je priča Geromei, 
natakarica v kavarni «rSavoia» v 
Cervinjanu, ki je baje spoznala 
Fabiettija in Trampusa. Toda tudi 
ta priča je skrajno negotova. — 
Pravi, da je policijski uradnik 
Soravito zahteval a da ona prepo-
zna Fabiettija po fotografiji. 

Včeraj je po dveurnem govoru 
državnega pravdnika. ki je v svo-
jih zahtevah šel do kazni 6 let za-
pora; začel govoriti brambni ko-
legij. Prvi je bil odvetnik Ugo 
Bassi iz Gorice, ki brani brata Pe-
tra in Mirka Ličen, ki sta v kontu-
maciji. Za njim je govoril odvet-
nik Ferrero in branil Mianija. — 
Potem v brambi Mianija odvetnik 
Kezich. 
Odvetnika Gianini in Guido Zen-

naro sta v dolgih govorih obrav-
navala to snov in se spustila tu-
di v razjašnjenje juri dične strani 
razprave. 

Radi pozne ure se je obravnava 
prenesla in bo končala danes 
zjutraj. 

TELESNA VZGOJA 
S P O R T 

Turnir za spominsko ploičo S. U. 
Vkljub dolgemu odlašanju kon-

čnih tekem za spominsko ploščo 
se nam srca niso ohladila in vla-
da še vedno veliko zanimanje ZEL 
ženski sport. «Rocol«, ki do sedaj 
še ne pozna poraza, se sreča ob 
10. uri na igrišču «Obzora» s četo 
«Adrie». Rezultat nam je še u-
ganka. Končna odločitev, čigava 
bo spominska plošča, ni daleč. — 
Udeležba naj bo s strani obinstva 
vsaj zadovoljiva, če ne velika- Po 
tej tekmi igrata družini hazene 
Prosveta-Sparta ravnotako za 
ploščo S. U. 

P O D L I S T E (45) 

V. I. KRIŽANOVSKA: 

E M E Z A 
ROMAN 

Ona, kateri so prinesli vse te zaklade, je se-
dela v tem trenotku v svoji spalnici pri toaleti, 
a njena sobarica jo je česala za poroko. Valeri-
jino obličje je bilo kakor v prejšnjih časih sveže 
in nežno; bledoba, slabost, brezupna potrtost —-
vse to je izginilo; in samo bister opazovalec bi 
bil zapazil v njenih sinjih očeh otožni mir, pač 
Čudno pri nevesti na ta dan, ko se je imela zdru-
žiti z lepim, ljubečim jo človekom. 

Zatopljena v svoje misli je popolnoma rav-
nodušno prepustila svoje bujne lase sobarici in 
šele Antuanetin prihod jo je odvrnil od njenih 
misli. 

— Ah, se že češeš? Saj je šele štiri, — je 
pripomnila mlada žena. 

Da, vem, da je poroka določena na 8. uro, 
toda hočem biti pravočasno oblečena, da mi 
ostane še časa, da se nekoliko zamislim in po-
molim, — je odgovorila Valerija. — Želela sem 
si, da mi samo ti pomagaš obleči se, ker moje 
družice pridejo Šele ob trenotku, ko me povedejo 
v dvorano. Ko dovršiš mojo toaleto, boš imela še 
dovolj časa, da sebe oblečeš. 

Ko je Antuaneta nato popravljala gube na 
obleki, je rekla Valeriji: 

— To blago, s srebrom obšito, je zelo lepo, 
toda obleka, ki so ti jo prej poslali, meni bolj 
ugaja, ker je okrašena s čudovitimi Čipkami 
tvoje matere. 

— Vsaka izmed njiju odgovarja svojemu na-
menu, — je rekla Valerija in vzdihnila; prva je 
lahka in prosojna kakor brezskrbna sreča mi-
nulih dni, a ta težka in "razkošna obleka se po-
daja mojemu položaju. 

Antuaneta je nadela nevesti na glavo tančico 
iz čipk in venec iz oranžnega cvetja, nato je 
pritisnila na prsi prijateljico, jo poljubila in iz-
pregovorila s solznimi očmi: 

K. D. «Rocol» 
Jeli pripravljena igrati v ne-

deljo ob 10. uri in pol z Vašo II. 
Četo na našem igrišču z našo II. 
četo prijateljsko nogometno tek-
mo? Odgovor čim prej v «Edino-
sti». — S. D. «Primorje». 

Vesti z Joriškega 
Goriške mestne vesti 

VREME. 
Po lepih, a mrzlih — pravih zim-

skih dneh preteklega tedna, se je 
v nedeljo vreme prevrglo. Zapihal 
je jug in začelo je snežiti v gorah 
in Soški dolini celo do Rofcinja. V 
noči na pondeljek je vse pobelil. 
V višini Livka ga je zapadlo 15 do 
20 cm, — v dolini od Bovca do Sv. 
Lucije pa dobre tri prste- Zjutraj 
je bil še močno suh, — pripraven 
za smučkanje. — tekom ponedelj-
ka pa se je ujužil, v dolini pa celo 
spreminjal v neznosno brozgo. Po 
noči od ponedeljka na torek pa ga 
je spet zapadlo še enkrat toliko, 
da bi se ga splačalo kidati s ceste, 
da bi ljudje kaj zaslužili. 

To je bilo kričanje, padanje in 
prevračanje kozolcev po brežinah. 
— «Ti imajo boljši nos kot naši 
Goričani« sem si mislil «kateri ho-
hodijo drsat tisto malo planjave na 
Lažni.i> — Livčani So pripovedo-
vali, da prihajajo vsako nedeljo, 
odkar je zapadel sneg — z automo-
bili prav do Livka. — Omeniti je 
treba, da vodi do Livka lepa vozna 
cesta tako iz Idrijskega pri Koba-
ridu (dobro uro pešhoje), kot iz Če-
dada in vodi po južni, prisojni 
strani Matajurja, kar ima za po-
sledico, da je cesta prav do Livka 
kopna, medtem ko je na severni 
strani, proti Kobaridu, do polovi-
ce zasnežena in oledenela. 

Livek ima torej vse predpogoje, 
da postane dobro obiskovano zim-
sko zatočišče smučarjev in v tem 
o žiru lahko ne le tekmuje z Laz-
nami, marveč ima celo prednost 
pred njimi s svojimi tereni za 
smučkanje. S Kukom, s svojimi 
strmimi in z Matajurjem s svoji-
mi ogromnimi položnimi planja-
vami preko 1600 m nadmorske vi-
šine, se Lažne pač ne morejo po-
našati. In to daleč odtehta tisto 
majhno razliko v razdaljenosti od 
Gorice, ki govori bolj v prilog Laz-
nam. 

Se v enem oziru je v Livku še 
precej poskrbljeno. V gostilni pri 
g. Hrastu si lačen in truden potnik 
dobro postrežen s svinjskimi rebr-
carni in še čim drugim. Tudi poste-
ljo dobiš pa dobrega Vipavca. Ne 
le naša malenkost, treh Goričanov, 
— marveč vsa drbozen iz Čedada 
in Vidma je bila postrežena, — in 
če bi se kdaj obrnil tok zimskih 
turistov na to stran, bi podjetni 
Livčanje gotovo še bolje poskrbeli. 
— Pa prvovrstno maslo, pa mleko 
in sir!— 

Ce še to ni dovolj, Vam povem 
pa še, da dobite gori tri vratolom-
ne profesorje v smučkanju. ki so 
Vam vsak čas pripravljeni poka-
zati eleganten telemark ali divji 
kristjanije (kdorkoli, bodisi ele-
gantni -ič, ali divji -ih, ali solidni 
-ar). Pa nadebudnega domačega 
naraščaja, na smučkah domačega 
izdelka, da so ga kar črni bregovi, 
ko se dvigne iz doline. 

Čudim se, da se bližnji Kobarid-
ci in Tolminci tako malo brigajo 
za ta zanimi sport! 

Avtomobil ovo maščevanje 
Neprestano se piše po raznem 

časopisju o raznih cestnih nesre-
čah in takozvanih avtomobilovih 
zločinih. Ne da bi se zato kaj 
zmenili, nadaljujejo avtomobili 
svojo ofenzivo. Ce ne rane, je pa 
gotovo vsak odnesel najmanj 
blatne kaplje po obleki iz te vsa-
kodnevne bitke. Ubogi pešec je v 
stalni, popuščajoči defenzivi. 

Ko je v sredo zvečer ob 11 in 
pol korakal urednik »Goriške 
S traže» Polde Kemperle po gori-
škem Korzu, ga je mimoidoči av-
to trgovca Kneza zavihtel po zra-
ku in ga nato vrgel ob tla z zlom-
ljenim gležjem leve noge in pra-
skami po obrazu. Navzoči zdrav-
nik dr. Mermolja ga je spravil v 
avto in urno odpeljal v bolnišni-
co usmiljenih bratov. Tovarišu 
Kemperlu želimo v njegovi nezgo-
di skorajšnjega ozdravljenja-

IZ LIVKA. 
Smačkanje. 

V povojnih letih se je tudi med 
našimi ljudmi sport smučkanja, 
vožnje s smučmi, s ski. Tisti redki 
smučarji, ki so se pred vojno vo-
zili smučat v Bohinj, iz Gorice iz 
Trsta, so se v povojni dobi zelo po-

množili, s splošnim razvojem spor-
ta in izučeni v raznih vojaških 
smuških tečajih. Kar velja v enaki 
meri za nas, kakor za Italijane, 
meščane in deželane. Državna me-
ja je zavrla obiskovanje Bohinja, 
— zato se je ves tok smučarjev raz-
lil po naših hribih. V začetku so 
tipali in iskali ugodne terene za 
smučkanje po vseh gorah, po Tr-
novski planoti, v Zakojci. Buko-
vem, št. Viškogorski planoti, Pod-
brdu, Sv. Luciji, Tolminu itd. Se-
daj se je ta tok že usmeril v določ-
nejše struge. Goriški skoro izključ-
no, tržaški pa po večini so se- obr-
nili na Lažna pri Lokvah na Tr-
novski vlanoti. Drugod so se pro-
stori izkazali kot manj ugodni za 
smučkanje. 

Pretekli teden smo zlezli nekâ -
teri na Livek, bolj slučajno, kakor 
pa s trdnim pričakovanjem lepih 
prostorov za smučanje. Bili smo 
naravnost presenečeni: tako ugod-
nih terenov za smuko ni nihče pri-
čakoval. Okrog širokega, položne-
ga sedla, ki je že samo zelo ugod-
no za začetnike, se svet dviga v 
bolj ali manj položnih pobočjih 
proti Kuku (vrh Kolovrata) in 
proti Matajurju. Obojna pobočja, 
posebno pa ona proti Kuku z glad-
kimi senožetmi. posejanimi z red-
kimi drevesi ali živimi mejami. 
Pobočja so skoro od koraka do ko-
raka različno strma, dvakrat do 
trikrat jih prekinejo prostorne te-
ase, s položnimi dolinicami (Hle-
bišče, Ravan, Vrh križa itd.) ki so 
izredno ugodne za smučanje. 

V soboto in nedeljo je ležal po-
vsod idealen sneg za smučarje, 
primerno trden in dovolj globok, 
da ga niti Franc s svojim izdat-
nim životom pri najkrepkejši pi-
ki ni nikdar predrl do tal. da o 
Dušanu in svoji majhni malenko-
sti niti ne govorim. Oba božja dne-
va, pa še se nismo naveličali, da-
si so nas boleli vsi udje. Kdo bi 
se tudi naveličal v takih nebeških 
prostorih in takem idealnem sne-
gu! 

V nedeljo na vse zgodaj že, pa 
se je nalovilo na Livek videmskih 
in čedajskih smučerjev ko listja 
in trave — okrog 50 jih je bilo. 

IZ KOBARIŠKEGA KOTA 
Pritisnila je prava zima. Na 

prejšnji zmrzli sneg, ki še na se-
verni strani Matajurja ni segal 
celo v dolino, je padci v noči od 
nedelje na pondeljek nov sneg, 
do 10 cm debel- V noči od pondelj-
ka na torek pa zopet, sicer ne tako 
visok. 

Pošteno smo ga izrabili. Po zimi 
itak v glavnem izrabimo čas za 
napravljanje drv in prevažanje 
sena iz senožeti na dom. Sedaj pa 
je vse, staro in mlado, hitelo s san-
mi v gozd in v senožet- Oživeli so 
kolovozi na pobočjih Matajurja. 
Le premalo nam je bilo snega, in 
še tega je grozil jug stajati. 

Tudi to je svoje vrste veselje — 
lezti v gručah s sanmi v breg, po 
beli odeji. Na večer pa drčati v 
dolino z naloženimi sankami. — 
Zvečer pa za peč, na pomenek. — 
Mladi svet pa se oprta s posodami 
in kangljami vseh oblik in veliko-
sti, pa hajd z mlekom v mlekar-
no. In spet oživijo tihotne ceste. 

V zadnjem času so žačeli širiti 
po našem Kotu zlobni ali pa ne-
vedni ljudje čudne govorice. Pra-
vijo namreč, da namerava vlada 
prisilno zamenjati hranilnične 
Vloge z državnimi zakladnimi pa-

pirji, boni. In res so nekateri ne-
spametniki začeli dvigati vloge po 
hranilnicah- Ljudje božji! — ali 
naj res zopet začne tisvi stari, že 
davno zavrženi način gospodarje-
nja z denarjem, ko bo vsak sam 
hranil denar doma v nogavici, 
brez obresti in koristi, v večni ne-
varnosti pred tatovi. Kdor bo pa 
rabil denar, si ga bo moral sposo-
jati pri oderuhu ali banki za kr-
vave obresti. Današnja denarna 
kriza bi se še ogromno p o o s t r i l a , 

hranilnice in posojilnice bi moralo 
propasti. 

Molrijani, ki širijo take bedaste 
govorice, ne vedo, da so hranilni-
ce in posojilnice avtonomne sa-
mostojne, to se pravi, da same raz-
polagajo s svojim denarjem potoni 
svojih načeistev in nadzorstev. 
Ce bi ne imeli tako čudnih pogle-
dov, bi videli, da so ravno ta na-
čelstva podpisovala liktorsko po-
sojilo, oziroma ga niso, če niso 
zmogla. Ravno liktorsko državno 
posojilo je bilo do sedaj največja 
denarna operacija, ki je imela na-
men zmanjšati sedanjo denarno 
krizo. Uspeh pač ne bo izostal. — 
Državne potrebe bodo s tem pač 
za dolgo dobo krite, in bi. če bi 
hotela država zopet kriti svoje po-
trebe ponovno na ta način, — pač 
preteklo do takrat še precej vo-
de po soški strugi v morje. Zato. 
ljudje, treznost in hladno glavo, 
če kdo prihaja s takimi «modr<<?-
mi»!! 

naročajte in širite 
„ED1H0CT" 
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B E R L I T H C H O O l 
vodi v vseh jezikih. 

Via Fabio Filzi 
23, pouk in pre-
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TIRTIfiNH N Bomtt l & FIglio, Trit, 
L L M I M I U I H Cnrso 47 (lekarna Rovis) 
popratija, prodaja in kupuje zlato, sre-
bro po poštenih cennh. Govori sc slo-
venski. 158 

D R U Ž A B N I K s 15.0C0 lirami kapitala w 
trgovino v Trstu sc išče. Pojasnila v via 
S. Francesco 53, trgovina. 171 

M O T O R N O kolo «Guzzir, skoraj novo sc 
proda. Siiasland, Trst, prosta luka 2. 

172 

P I A N I N O v dobrem stanju se proda po 
ceni. Via Udine 57 I. 173 

P O VIŠJIH cenah kot vsaka druga ku-
puje srebro, zlato in briliante zlatarna 
Portici Ponte Fabra. 123 

S A M O potom energiČDcga zdravljenja z 
Glvkolora se ozdravi glavobol, šibkost, 
lUii'.-krvnost. cbiicmoflo&l. Izdelek le-
krtrnc Caslcllnnoviclt, 1 rst, Via dei Giu-
liani 42. V januarju je lekarna odprta tudi 
ponoči. 157 

Dnevno ve l ikanski naval i . P 
Reklamne cene! Fantastični okrasi! | 

— Zdaj grem, draga; prosi Boga, da bi ti 
dodelil pozabljenje prošlosti in ti dal toliko 
sreče, kolikor si dobra in vredna- ljubezni. 

Ko je mlada žena odšla, je Valerija šla v 
kapelico ter pokleknila pred razpelom iz slonove 
kosti; na križu je bil obešen prelep, dišeč venec 
iz belih vrtnic in oranžnih cvetov, ki ga je zjutraj 
sama povila. Nekaj minut je goreče molila, nato 
je vstala, dvignila atlasno zagrinjalo kapelice ter 
z neodločnim glasom pozvala sobarico. Marta je 
bila petindvajsetletna deklica, sveža in vesela, 
toda precej omejena; služila je pri mladi grofici, 
odkar je ta prišla iz zavoda, in ji je bila zelo 
udana; toda bila je nemalo radovedna, kakor so 
pač navadno posli, ter je poznala vse srčne za-
deve svoje gospodinje bolje kakor grofičin ženin. 

— Čuj, Marta, ali se morem nate zanesti? — 
jo je vprašala z nemirnim glasom Valerija. — 
Ali boš znala previdno izvršiti nalogo, ki ti jo 
poverim, ker nimam nikogar, kateremu bi jo 
mogla zaupati? 

— A, gospodična! Kako morete o tem dvo-
miti! — je z vnemo vzkliknila sobarica; — vse 

napravim, kar mi ukažete, in molčala bom kiLko* 
mrtva. 

— Poslušaj, za kaj gre. Ali se spominjaš 
mladega bankirja Meierja, ki nas je pogostoma 
posečal do našega odhoda k bratovi potoki. Ti 
veš, da se je ustrelil. Bila sem prijateljsko naklo-
njena temu nesrečnemu človeku. Torej želim, da| 
ko pojdem v cerkev, greš na judovsko pokopa-
lišče in položiš ta venec na njegov grob; ali 
moreš to napraviti? 

S solzami v očeh ji je Valerija izročila venec, 
ki ga je snela s križa, toda v svoje veliko začu-
denje je zapazila na sobaričinem obličju noko 
čudno zadrego. 

— Ah! — je rekla, — kakor sem živa, tako 
bi ga rada nesla tja, da dokažem svojo udanost 
do vaše svetlosti, toda... ah! če bi vedeli! če bJ 
smela povedati!... Jezus Kristus in Presveta 
Bogorodica razsvetlite nri umi... 

— Kaj ti je, Marta? Ali si bolna? — jo jf 
vprašala prestrašena deklica, misleč, da se jc 
sobarici zmešalo. 

— Ne, ne, nisem bolna, toda ne morem veo 
molčati. 


